Α5

唐编· 田 刚



第568期

执法公正 纪律严明

"守夜人"点亮夏夜"平安灯"

校对:张传辉

版式:刘静

·市公安局启动夏季治安打击整治行动



为全面提升社会面治安管控力度,全面排查 化解社会风险隐患,全力打击整治各类违法犯 罪,6月30日晚,市公安局启动夏季治安打击整 治行动,向违法犯罪和治安乱点发起集中攻势, 全力防范清除风险隐患, 切实提升群众安全感。

全市联动 广泛开展巡查防控

寿县公安局各辖区派出所按照县局统一工作 部署,对辖区内宾馆、KTV、烧烤店、网吧、台 球室等场所开展夏季行动专项巡逻检查及宣传工 作,向群众及场所经营者发放警民联系卡。大通 公安分局组织民辅警及江淮义警对辖区内广场、 夜市、餐饮、网吧、茶楼、旅馆、酒店等重点部 位、重点区域开展隐患排查和巡逻防控, 主动防 范化解安全风险隐患,及时发现和堵塞治安、消 防、安全漏洞,着力营造安全、有序的社会氛 围。山南新区公安分局加强对夜市、广场、公园 等夜间人员密集场所的巡逻力度,加大对宾馆等 营业场所的检查力度,通过"见警察、见警灯、 见警车"显性用警,切实提升辖区群众安全感。 淮舜公安分局对夜间矿区内铁路沿线、周边道 路、食堂、人员密集场所加强巡逻防控和治安隐 患排查,不断提升为民为企服务质效,让职工群 众安心、放心、舒心。经开区公安分局持续加强 重点区域、重点部位的巡逻防控, 坚持显性用 警,广泛动员机关民警、辅警开展巡查宣防活 动,做到广场、夜市、大排档、车站等夜间人员 密集场所"见警察、见警灯、见警车",确保了 辖区社会治安稳定,增强群众安全感。新集公安 分局对辖区夜间人员密集场所加强巡逻, 加大对 宾馆等营业场所的检查力度,维护辖区治安大局 稳定。

-线督导 推动工作落到实处

夏季治安打击整治第一次巡查宣防集中统一 行动启动当晚,副市长、市公安局党委书记、局 长晁友福实地督导了田家庵公安分局的行动开展 情况。晁友福一行先后来到田东四号路、东魅 KTV、商贸文化广场等地,现场督查重点场所部 位安防措施落实情况、巡查宣防工作组织开展情 况、娱乐场所消防隐患自查整改情况,看望慰问 执勤民警辅警,认真听取群众意见反映。

在朝阳派出所, 晁友福仔细翻阅了接处警登 记本,详细询问社会治安态势特别是打架斗殴警 情发案和处置情况,对分局党委压降打架斗殴警 情的做法和成效予以充分肯定;要求分局对上湖 社区涉黄问题要研究制定治本之策, 深化平安建 设;要求属地朝阳派出所要创造性地压降电诈和 打架斗殴警情,守护一方安宁。

张文兵副区长代表田家庵分局党委表示, 将认真贯彻落实上级部署,坚定必胜信心、积 极调查研究,从严从细狠抓打击整治行动各项 措施落实落地,积极推动辖区社会治安持续向 上向好发展,为确保全市治安大局和谐稳定贡 献力量。

严格要求 勠力达到群众满意

通过对行动开展的督导, 晁友福指出, 要深 入细致研判, 紧盯夏季社会治安规律, 认真分析 警情案情,精准确定行动重点,显性用警、科学 布局, 快速打击查处现行违法犯罪, 全力防范清 除安全风险隐患,守护"烟火气"、拧紧"安全 阀"。公安机关要严格规范公正文明执法,严守 各项执勤纪律规定,坚持宽严相济、法理相融, 让执法执勤有力度、更有温度, 积极赢得群众理 解和支持, 切实提升群众获得感、满意度。

晁友福强调,要强化联勤联动,广泛发动群 防群治力量积极参与治安巡查宣防、矛盾纠纷排 查化解等工作,凝聚警民共治强大合力,进一步 夯实公安基层基础根基, 营造共护平安良好格 局,全力推进"夏季治安打击整治巡查宣防"取 得新成效。

7月1日上午,市公安局隆重举行全市 公安机关"两清一规范"("警情清零、案件 清底、规范执法")工作机制动员部署会暨 启动仪式,总结工作、查找不足、健全机 制,动员全警以"两清一规范"工作机制为 新的突破口和发力点,致力打造淮南公安 警务机制改革新的"增长点"和"升级版", 不断开创淮南公安高质量发展新局面。 副市长、市公安局党委书记、局长晁友福 出席仪式并讲话。

会议组织观摩了市县两级公安机关 及基层所队"两清一规范"日调度机制运 行情况。市公安局党委副书记王壮通报 了5月9日以来全市公安机关"两清一规 范"机制试运行工作情况;市公安局党委 副书记、常务副局长洪涛解读了市局"两 清一规范"一体化运行机制实施方案及六 个子方案。

晁友福指出,全市公安机关高度重视 "两清一规范"工作,结合淮南实际,坚持 先行先试、边试边完善,坚持每日调度、集 体会诊,积极构建了"全要素管控、全流程 监督、全闭环处置"的警情治理全新模式, 确保了每一起警情有人盯、每一宗案件有 人办、每一件事情有结果,推动了全局上 下思想认识高度统一、基层民警工作状态 提了起来、领导干部履职能力得到加强、 案件侦办能力明显提高、人民群众满意率 持续攀升的良好效果。5月9日试运行以 来,全市公安机关刑事案件破案率、治安 案件办结率同比分别提升13.9、20个百分 点,12389举报投诉、涉法涉诉信访量环比 分别下降12.6、31.4个百分点。

晁友福强调,全市公安机关要深入 贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想关于改革 创新的重要论述,践行"预防警务""主动高效新警 务"的工作理念,做精做细做实"两清一规范"工 作机制,推动警情治理从"被动处置"向"主动靠 前"转变、案件办理从"粗放管理"向"精细高 效"转变、执法行为从"惯性思维"向"严格规 范"转变, 打造与新时代淮南经济社会高质量发展 相匹配的现代警务运行模式,不断提升群众安全感 和对公安工作满意度。一要聚焦"为什么改",进一 步统一思想、深化认识。充分认识"两清一规范" 机制改革是必做题, 切实把自己摆在公安发展史正 确的一面,做坚定的改革派、行动派。充分认识 "两清一规范"机制改革是创新题,敢闯敢试、奋力 担当,推动公安工作质量变革、动力变革、效率变 革。充分认识"两清一规范"机制改革是竞赛题, 切实增强"不进则退,慢进也是退"的紧迫感,干 在实处、走在前列。二要聚焦"怎么改",进一步理 清思路、找准路径。把握"两清一规范"机制的核 心要义,重塑机制、再造流程,深入推进警情清 零、案件清底、规范执法。要抓好"四个环节",统 筹推进接处警、每日调度、每日评查、科技支撑等 工作,确保每个动作都高质量闭环落实。要完善配 套机制,进一步建立健全工作责任、督导考核、警 情分流、警务运行等工作机制。三要聚焦"如何保 障",进一步加强统筹、狠抓落实。坚持把"两清一 规范"工作作为淮南公安"基层提振、基础提效、 基本能力提升三大行动"的重点工作,建立"一把 手主抓、值班局领导主责、警种部门主撑、县分局主 战、基层所队主力"的组织领导体系,形成"上下一体、 左右协同、系统完备、责任明晰、实战高效"的警务运 行模式。坚持把"两清一规范"工作机制与深化"情指 行"一体化实战化运行机制、基层警务运行机制、公安 执法责任体系等改革项目统一起来,与夏季治安打击 整治行动等重点工作结合起来,协同推进、同频共振、 务求实效。

汪宏贵 本报诵讯员

公安机关 规范